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Οικογενειακή και επιχείρηςη 
Όλοι θζλουν ν’ αλλάξουν τον  κόσμο, αλλά κανείς δεν θζλει ν’ αλλάξει τον εαυτό του.  

Λέων Σολςτόι 
  
Ειςαγωγή  

Πολλά καλά δίδαξε ςτθν ανκρωπότθτα ο ςυμπατριϊτθσ μασ Αριςτοτζλθσ. Απ’ όλα 
όςα μασ ζμακε ο μεγάλοσ φιλόςοφοσ μόνο ζνα πράγμα δεν φαίνεται να είναι και πολφ 
χριςιμο ςιμερα. Αυτό είναι θ ζννοια τθσ «διχοτομίασ». Αυτόσ ο γίγαντασ τθσ ςκζψθσ 
υποςτιριξε ότι δυο πράγματα δεν μπορεί να ανικουν ταυτόχρονα ςε δυο 
«διαφορετικζσ» ομάδεσ ι ςειρζσ. Ένα πράγμα ι είναι μζροσ τθσ ςειράσ «Α» ι είναι 
μζροσ τθσ ςειράσ «όχι Α». Αυτι θ απλι και βαςικι αρχι τθσ λεγόμενθσ «κακαρισ» 
λογικισ ζγινε θ βάςθ τθσ επιςτιμθσ που ζδωςε ςτθν ανκρωπότθτα όλα τα αγακά τθσ 
ςφγχρονθσ ηωισ. Οι επιςτιμονεσ ανακάλυψαν ότι είναι πολφ βολικό και πρακτικό για 
τισ ζρευνζσ τουσ να χωρίηουν τα διάφορα φαινόμενα ςε λογικά μζρθ και ςτθ ςυνζχεια 
να εξετάηουν το κακζνα χωριςτά. Αυτι θ ςυνικεια των κετικϊν επιςτθμϊν του 
διαχωριςμοφ μζςω διχοτομιϊν επεκτάκθκε γριγορα και ςτισ κοινωνικζσ επιςτιμεσ. 
Έτςι και θ επιςτιμθ μελζτθσ των επιχειριςεων ζκανε τισ πρϊτεσ ςθμαντικζσ τθσ 
ανακαλφψεισ μελετϊντασ τθν επιχείρθςθ ςαν ζνα ςφςτθμα ςχετικά απομονωμζνο από 
εξωτερικζσ δυνάμεισ.  

Κάκε ηωντανόσ οργανιςμόσ χαρακτθρίηεται από ζναν βιολογικό κφκλο. Σφμφωνα 
με τουσ μακθματικοφσ ότι αυτόσ ο κφκλοσ ακολουκεί μια καμπφλθ που λζγεται 
ςιγμοειδισ, επειδι θ εξζλιξι τθσ κατά μικοσ του άξονα του χρόνου μοιάηει με το 
λατινικό ςίγμα (S). Κατ’ ανάλογο τρόπο όλα τα ηωντανά ςυςτιματα ακολουκοφν αυτι 
τθ μορφι εξζλιξθσ. Η καμπφλθ αυτι χωρίηεται ςε τζςςερισ φάςεισ. Η πρϊτθ φάςθ (Α) 
είναι θ φάςθ τθσ εκκετικισ ανάπτυξθσ: το ςφςτθμα αναπτφςςεται με όλο και 
μεγαλφτερο ι ταχφτερο ρυκμό. Η δεφτερθ φάςθ (Β) είναι θ φάςθ τθσ φκίνουςασ 
ανάπτυξθσ: το ςφςτθμα αναπτφςςεται με όλο και μικρότερο ρυκμό. Η τρίτθ φάςθ (Γ) 
είναι θ φάςθ τθσ μθδενικισ ανάπτυξθσ: το ςφςτθμα δεν αναπτφςςεται κακόλου. Τζλοσ, 
θ τζταρτθ φάςθ (Δ) είναι θ φάςθ κατάρρευςθσ θ οποία ολοκλθρϊνεται με τθν 
εξαφάνιςθ του ςυςτιματοσ. Τα ςθμεία μετάβαςθσ, εκείνα ςτα οποία θ καμπφλθ 
αφινει τθ μια φάςθ και ειςζρχεται ςτθν άλλθ λζγονται ςθμεία καμπισ *inflection 
points].     

http://207.5.17.128/GFBC/el/newbook.asp
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1.1. Ο βιολογικόσ Κύκλοσ τησ Επιχείρηςησ  
 

 


